



海外华侨华人热盼中共十九大

国强，侨则安

田晨 李家祺

中共第十九次全国代表大会将于10月18日在北京召开的消息，就像燎原的星星之火，点燃了遍布五大洲的华夏儿女的热情。海外华侨华人沸腾了。他们期待十九大，对十九大召开后的中国未来更是充满信心。

华侨华人奔走相告

中共十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。“俄罗斯华侨华人圈一直密切关注着十九大召开的准确时间。现在终于定了。我们的心也踏实了。”俄罗斯华侨华人青年联合会会长吴昊在接受本报采访时，言语间难掩激动。吴昊的心情正是海外华侨华人热切盼望十九大召开的一个缩影。

菲律宾的华侨华人在得知十九大即将召开的消息后奔走相告。“连续几天，微信群里都被十九大即将召开的消息刷屏。我们对大会召开都怀有很大期待。”菲中文化教育促进会会长王书侯告诉本报，他看到这个新闻，马上转发到了几十个微信群中，给在菲华侨华人及时传达了这一好消息。

太平洋彼岸，南美的侨胞们也因这一消息备感振奋。巴西中国和平统一促进会会长李锦辉向本报表示，对祖（籍）国在十九大后迈向新的征程，取得新的伟大胜利，巴西的华侨华人充满信心。

期盼祖（籍）国越来越强大

国强，民则安。对于海外华侨华人来说，飞速发展的祖（籍）国永远是他们的后盾。他们对十九大后中国的发展充满期待。

“国强，侨则安。”坦桑尼亚和平统一促进会会长朱金峰说：“我们盼着祖（籍）国越来越强大。‘一带一路’的发展，中国的富强，中国梦的实现，绝不仅仅关乎国内，也关乎我们海外的华侨华人。”

“祖（籍）国越强大，海外的华侨华人腰杆就越硬。”吴昊表示，这几年国家已经出台了更多惠侨政策，为海外华侨华人的发展带来了更多机遇。他对十九大后中国的发展满怀憧憬：“希望十九大之后，在前五年成果的基础上继续加快建设，在‘一带一路’倡议的推动下实现新的繁荣发展。”

“祖（籍）国走向繁荣昌盛，海外华侨华人与有荣焉。”菲律宾华教中心主席黄端铭说，十九大的召开，必将明确中国未来前进方向，对祖（籍）国的可持续发展至关重要。希望“一带一路”能够引领世界各国和平共处、携手进步。

对十九大后中国的发展前景，海外侨胞充满了信心。王书侯说，中国发展一日千里，在十九大即将召开之际又成功举办金砖国家领导人厦门会晤，展现出了勃勃生机，世界各有目共睹。

巴西华人青年联合会会长叶王永说，希望通过十九大的召开，能让全世界都看到我们国家的繁荣富强，同时也能让中国优秀文化更多更快地在全世界传播开来，“在这里，让我们向十九大送上最衷心的祝福和最美好的祝愿。”

渴望为中国未来发展添砖加瓦

身在海外华侨华人，都渴望为中国未来的发展添砖加瓦。黄端铭告诉本报，听到中共十九大即将召开的消息后，在菲华侨华人参与祖（籍）国各项建设的积极性空前高涨。

“祖（籍）国始终是我们的根。”朱金峰表示，目前中国在非洲推进很多项目，大大促进了当地的发展，在菲华侨华人获益匪浅。他们盼望，十九大之后更多惠侨政策出台，更多商机涌现。有朝一日，他们也要回到中国，投入国内经济发展的浪潮中去。

王书侯呼吁海外华侨华人为祖（籍）国统一事业、为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出自己的贡献。

莫斯科孔子文化促进会会长姜彦彬表示：“我们期待着祖（籍）国的召唤，积极贡献自己的力量！”

习近平应约同德国总理默克尔通电话

习近平：中方愿同德方继续在中德框架内携手合作

默克尔：德方希望同中方就重大国际和地区热点问题保持沟通协调 两国领导人就朝鲜半岛局势交换了看法

新华社北京9月7日电 7日，国家主席习近平应约同德国总理默克尔通电话。

习近平指出，当前中德关系保持高水平发展势头。不久前，我在对德国进行国事访问并出席二十国集团领导人汉堡峰会期间同总理女士就推进中德全方位战略合作、加强在国际事务中的沟通协调达成了新共识。中德合作的意义早已超越双边范畴，为维护世界和平稳定、促进共同发展发挥着越来越重要的作用，中方愿同德方继续在中德框架内携手合作。

默克尔表示，习主席今年7月的国事访问非常成功，对中德关系发展具有重要意义。两国政治、经贸、人文等各领域交往日益密切。德方希望同中方就重大国际和地区热点问题保持沟通协调。

两国领导人就朝鲜半岛局势交换了看法。习近平强调，中方坚持朝鲜半岛无核化目标，坚

定维护国际核不扩散体系，坚定维护东北亚和平稳定。事实一再证明，朝鲜半岛问题最终只能通过包括对话协商在内的和平方式解决。这需要国际社会共同努力。

默克尔表示，德方支持通过政治方式和平解决朝鲜半岛核问题，赞同推动有关各方重回对话谈判的轨道。德方愿同中方加强沟通协调，争取尽早找到和平解决朝核问题的办法。

中共十九大热情欢迎中外记者采访

9月8日至25日受理采访申请 将设立大会新闻中心为记者服务

新华社北京9月7日电 中国共产党第十九次全国代表大会即将召开，大会将热情欢迎中外记者采访。

为方便外国媒体记者和港澳台媒体记者提交采访申请，大会开通记者报名注册系统（域名：<http://cpc19reg.zgjx.cn>），

欢迎外国媒体记者和港澳台媒体记者通过该系统提交报名注册申请。采访申请受理时间自2017年9月8日起，至2017年9月25日止。

为便于中外记者采访，十九大期间将在北京设立大会新闻中心。新闻中心

将负责接待前来采访十九大的中外记者，组织大会新闻发布会和记者招待会，联系安排中外记者采访活动，并开设十九大新闻中心官方网站和微信公众号，为记者采访报道十九大提供必要的信息服务和技术保障。

李克强会见尼泊尔客人

据新华社北京9月7日电（记者王慧慧）国务院总理李克强7日下午在中南海紫光阁会见尼泊尔副总理兼外长马哈拉。

李克强表示，中尼是山水相连的友好邻邦，友谊源远流长。中方希望尼各派继续加强团结，顺利推进政治进程，早日开启尼泊尔持久稳定与繁荣发展的新阶段。中方愿同尼方保持高层交往势头，推动两国友好与合作继续在有利

于双方自主与共同发展、有利于造福两国人民、有利于地区稳定与繁荣的道路上前进。

李克强指出，中方愿以共建“一带一路”为契机，同尼方加强互联互通，扩大贸易投资，推进中尼自贸协定联合可行性研究和跨境经济合作区建设，开展能源、基础设施等领域产能合作，加强灾后重建、旅游等领域合作。中方愿为尼经济社会发展提供力所能及的支持。

李克强签署国务院令 公布新修订的《宗教事务条例》

据新华社北京9月7日电 国务院总理李克强日前签署国务院令，公布新修订的《宗教事务条例》（以下简称《条例》），自2018年2月1日起施行。

《条例》进一步保障了公民宗教信仰自由，提出要进一步促进宗教和睦与社会和谐，进一步规范了宗教事务管理，还明确了相关法律责任。

张德江与缅甸联邦议会人民院议长会谈

据新华社北京9月7日电（记者侯丽军）全国人大常委会委员长张德江7日下午在人民大会堂与缅甸联邦议会人民院议长吴温敏举行会谈。

张德江说，立法机关关系是中缅全面战略

合作伙伴关系的重要组成部分。近年来，中国全国人大与缅甸议会交往密切，为增进两国人民友谊、促进双边合作发挥了积极作用。双方应进一步加强友好往来与务实合作，共建“一带一路”，为中缅关系发展作出更大贡献。

科技城国际科博会致贺信 李克强和以色列总理向中国

据新华社成都9月7日电 国务院总理李克强和以色列总理内塔尼亚胡7日分别向第五届中国（绵阳）科技城国际科技博览会及以色列主宾国活动发去贺信。

李克强在贺信中表示，中国高度重视科技创新，坚持以新发展理念为引领，以供给侧结构性改革为主线，深入实施创新驱动发展战略，推动大众创业、万众创新，加快培育壮大新动能，改造提升传统动能，推动经济保持中高速增长、迈向中高端水平。中国的创新发展是开放的。我们愿大力开展国际合作，加强全球创新网络对接，以科技创新更好促进世界经济的复苏和增长。

内塔尼亚胡在贺信中表示，以中两国均拥有古老灿烂的文明，都为过去的辉煌感到自豪，都渴望通过进步和创造把握未来，在科技、创新、研发等领域深化合作。相信本届博览会将有力推动以中经贸与科技合作取得更大发展。

半岛核问题：美方搅局，中国维稳

■ 华益声

9月7日凌晨，4辆“萨德”发射车进入韩国星州基地。当天，韩国国防部宣布萨德系统按预定计划已部署完成，并称这是为应对“朝鲜威胁”的紧急措施。中方敦促美韩重视中国等地区国家的安全利益和关切，立即停止有关部署进程，已向韩方提出了严正交涉。

中方向韩方交涉绝非庇护朝鲜。中国一直坚持推动半岛无核化目标，反对朝鲜发展核导能力。在中国支持下，联合国安理会已通过多项涉朝决议，决议中包含了朝核制裁内容。中国也全面、认真、严格执行有关决议。中朝贸易额连续两年持续下跌，尤其今年2月起中国暂停进口朝鲜原产煤炭后，4月、5月自朝鲜进口分别同比下降41%和32%。制裁施压只是解决问题的半把钥匙，而另外半把钥匙是对话谈判，只有将两者合二为一，才能真正打开半岛核问题之锁。问题的关键在于，“萨德”入韩并不能真正解决半岛核问题，既无益于减少韩国安全威胁，也无助于半岛和平稳定。韩国的背后是美国，美国口口声声谈“朝鲜威胁”，实则利用半岛局势紧张实现其战略目的。

给盟友送上“定心丸”。美国总统特朗普屡屡就防卫费问题向盟友发难，如要求韩国

“承担义务”，甚至暗示韩方若不分担更多军费，驻韩美军即有可能撤离。韩国自然对美亚太战略走向产生忧虑，担心美弱化同盟体系，降低对盟友的安全承诺。面对亚太盟友离心倾向，美开始将半岛局势作为重要工具：一面渲染朝核“威胁”，促使盟友聚拢在美周围寻求保护；另一面则展现出保护者姿态，以强硬言辞谴责朝鲜，不断重申对盟友的安全承诺，以部署“萨德”等方式给盟友送上“定心丸”。

维护美军工复合体的利益。从特朗普的团队看，退役将领占据重要职位，代表着军工复合体的诉求，美政府致力于推动军售大单。白宫已发布消息称，美总统赞成取消对部署在韩国所有弹头重量的限制，并“原则上同意”向韩出售价值数十亿美元的更高精尖的武器和装备。当前，美韩正在商讨军售细节。

美终极追求仍是地区霸权。美亚太战略多次强调地区“领导力”，谋求垄断地区安全事务，侵害其他国家正当权益。“萨德”部署显然严重损害包括中俄在内的域内国家战略安全利益。美精心设计的政策背后仍是冷战思维，美借军事同盟体系针对第三方的意味昭然若揭。这与当今世界和平与发展的时代主题相悖。

面对美国的“小九九”，中国犀利发声，俄罗

斯也早已表明态度。俄副外长里亚布科夫称，美国在俄边界部署“萨德”系统后，莫斯科将把自己的针对性军事反应提上日程。不要指望中俄吞下苦果，两国必强化战略协调，共同应对域外国家介入对地区局势造成的负面影响。

半岛核问题，美方搅局，中国维稳。中国推动“双轨并行”思路和“双暂停”倡议，以及防扩散和劝和促谈两方面都要加强的“双加强”建议，照顾各方利益和关切，促进从根本上解决分歧。中国与俄加强合作，强调通过对话协商和平解决朝核问题，反对任何导致紧张和加剧矛盾的言行，避免半岛生乱生战。

国际社会针对朝鲜采取任何新的行动，都应当在立足于遏阻其核导开发的同时，有助于推动尽快重启对话谈判。而谁才是维护地区和平稳定的负责任大国，明眼人一看即知。

（作者为国际问题专家）

今日丝路国际美术邀请展开幕



9月7日，第四届今日丝绸之路国际美术邀请展在陕西省美术博物馆开幕。展览分为国际美术作品展、国内美术作品展、书法篆刻作品展、摄影作品展以及“丝路——东西文化旅程的想象”展五大部分。展览以“丝路精神·时代丹青”为主题，汇集了来自100多个国家和地区的1000余位艺术家的优秀作品。图为参展艺术家在拍摄展出作品。

新华社记者 刘潇摄



本栏目主持人：陈振凯